

**МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района**  
**Информация о проведенной работе по профилактике ДТП**  
**за 3 квартал 2019г.**

04.07.2019г. В целях формирования навыков безопасного поведения на дорогах в Джалкинской сельской библиотеке для детей прошла **профилактическая беседа** «У дорожных правил нет каникул». Заведующая библиотекой Закаева Ж. рассказала юным читателям о важности соблюдения правил дорожного движения. В игровой форме ребята вспомнили правила дорожного движения, что такое светофор, пешеходный переход и как нужно вести себя на дорогах. Присутствовало 7 чел.

10.07.2019г. В Брагунской сельской библиотеке прошла **познавательная викторина** «Внимательный пешеход». В ходе мероприятия библиотекарь Абдулаева С. рассказала ребятам о том, как важно знать правила дорожного движения и соблюдать их, а также напомнила детям, что для пешеходов тоже есть правила, которые необходимо всем знать и соблюдать. В конце мероприятия ребята рисовали светофор, вспоминали, что означает каждый цвет, знакомились с книгами о правилах дорожного движения. Присутствовало 16 чел.

25.07.2019г. Азамат-Юртовская сельская библиотека совместно с Домом культуры и сотрудником ОМВД РФ по Гудермесскому району провели **акцию** «Безопасность детей на дороге», направленную на профилактику и предупреждение дорожно-транспортных происшествий и формирования ответственного отношения к соблюдению правил дорожного движения. Отряд волонтеров, останавливая машины, вручали памятки водителям.

14.08.2019г. В Илсхан-Юртовской сельской библиотеке состоялась тематическая викторина «Путешествие в страну дорожных знаков». Заведующая библиотекой Ахмарова А. в игровой форме объяснила присутствующим ребятам, как правильно переходить дорогу, по какой стороне дороги идти, если нет тротуара, что обозначает каждый цвет светофора и многое другое. В завершение мероприятия был проведен обзор материалов, представленных на книжной выставке «Пропустите пешехода». Присутствовало 11 чел.

14.08.2019г. В Ново-Энгенойской сельской библиотеке прошел познавательно-игровой час «Знай и применяй правила дорожного движения». Заведующая библиотекой Гайбиева З. напомнила ребятам правила дорожного движения, рассказала про дорожные знаки. Познакомила с книгами, из которых дети узнали о правилах дорожного движения более подробно.

В завершение мероприятия ребята ответили на вопросы познавательной викторины «Страна дорожных знаков», вспоминали любимых сказочных персонажей и их

транспортные средства передвижения, поиграли в игру «Три огонька светофора». Присутствовало 16 чел.

16.08.2019г. В Кошкельдинской сельской библиотеке провели **конкурсно-игровую программу** «Правила дорожные – друзья надежные». Участники мероприятия познакомились с дорожными знаками и правилами поведения на дороге, приняли участие в игре «Светофор», выполняли разнообразные задания, разбирали и обсуждали различные ситуации, возникающие на дороге, отвечали на вопросы викторины. Присутствовало 22 чел.

03.09.2019г. В целях – закрепить знания подростков о правилах дорожного движения, довести до сознания детей, к чему может привести нарушение правил дорожного движения Энгель-Юртовская сельская библиотека совместно с Домом культуры провели **информационный час** «Внимание, пешеход». Заведующий библиотекой Кадиев М. ознакомил ребят с тематическими книгами из фонда библиотеки. Присутствовало 12чел.

10.09.2019г. В целях профилактики ДТП, в Комсомольской сельской библиотеке для детей прошел **урок безопасности** по теме «Мой маршрут в школу». Библиотекари Масхадова Р. и Мудаева Х. провели с ребятами интересную беседу о правилах поведения на дороге, знакомили с литературой о правилах дорожного движения. Дети задавали вопросы и рассказывали о том, что они знают, как себя ведут на улице и по дороге в школу. Закрепляя полученные знания, ребята, приняли участие в викторине на знание правил дорожного движения и сигналов светофора, рисовали машины, дорожные знаки, перекрёстки дорог, пешеходные переходы. Присутствовало 8 чел.

11.09.2019г. Заведующая Ойсхарской сельской библиотекой №1 Хаджигириева Т. для детей провела **познавательный час** «В стране дорожных знаков». Ребятам рассказали, на какие дорожные знаки следует обращать особое внимание, как правильно переходить дорогу по пешеходным переходам, ознакомили с правилами безопасного поведения на дорогах. Дети отвечали на вопросы, и рассказывали, как они ведут себя на улице и на проезжей части. Закрепляя полученную информацию, участники мероприятия наблюдали за движением пешеходов и транспорта на дороге проходящей мимо библиотеки. Присутствовало 16чел.

12.09.2019г. Заведующая Илсхан-Юртовской сельской библиотеки Ахмарова А. совместно с работниками Дома культуры провели **Акцию** «Бусулба вежарий, Аллах1ан ц1арца дөхү шуыга: машенахъ меллаш лелар», с целью воспитания культуры вождения транспорта. Водителям автотранспорта раздавали буклеты и памятки. В акции приняли участие: участковый, уполномоченный полиции по Гудермесскому району в селении Илсхан-Юрт Чидигов В.С. и лейтенант полиции Байсунгуров Р.Р. Так же сотрудники полиции провели беседу с детьми о правилах дорожного движения.

18.09.2019г. В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма библиотекарь Герзель-Аульской сельской библиотеки №12 Хасанов Р.. совместно с участковым полиции ОМВД РФ по Гудермесскому району ст. лейтенантом Дагаловым А.К., инспектором ПДН Магомедовым И.Н. и работниками местной школы провели с ребятами на улице среди прохожих и водителей Акцию «Пусть наши дети будут в безопасности». Дети вспоминали основные правила безопасного поведения на дороге и дорожные знаки, раздавали водителям памятки по соблюдению правил дорожного движения. Присутствовало 25 чел.

19.09.2019г. 19. В целях научить детей правилам дорожного движения и быть внимательными на дорогах в Хангиш-Юртовской сельской библиотеке состоялся познавательный час «Мы пешеходы». Библиотекарь Балиева М. провела с ребятами беседу о правилах поведения на дороге, и о том какие опасности подстерегают пешехода на улицах и дорогах. Дети задавали вопросы и рассказывали о том, что они знают, как себя ведут в различных ситуациях на улице. Дети выполняли некоторые задания, соревновались в знании правил, учились разбираться в различных ситуациях, возникающих на дорогах. Присутствовало 12 чел.

20.09.2019г. В форме познавательной игры в Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 прошло мероприятие «Господин Дорожный знак». Библиотекарь Кадырова Р. рассказала и познакомила ребят с разновидностями дорожных знаков, рассказала о правилах движения для пешеходов. В процессе мероприятия ребята вспоминали любимых сказочных персонажей и их средства передвижения. Повторив основные правила движения, воплощая игру в действительность, дети вместе с библиотекарем перешли дорогу по пешеходному переходу. Присутствовало 21 чел.

24.09. 2019г. Заведующая Гордали-Юртовской сельской библиотекой Асламханова Х. для младших школьников провела познавательный час «Это должен каждый знать обязательно на пять», посвящённый правилам дорожного движения. Участники мероприятия в занимательной форме познакомились с дорожной азбукой, активно отвечали на вопросы викторины. В игровой форме учились преодолевать опасности и препятствия, которые случаются на дорогах. Цель - формировать представления детей о безопасности дорожного движения с целью предупреждения детского транспортного травматизма. Присутствовало 18чел.

26.09.2019г. Чтобы помочь детям разобраться в том, как нужно вести себя на улицах и дорогах работницы Кошкельдинской сельской библиотеки для младших школьников провели беседу-игру «Мы – пешеходы». Библиотекарь Хусаинова З. в беседе рассказала ребятам о правилах дорожного движения, ознакомила с дорожными знаками. Затем закрепляя полученные знания под руководством библиотекаря и учительницы Темуркаевой З. дети, прошли по автодороге, перешли дорогу по зебре, активно отвечали на вопросы викторины. Присутствовало 48чел.

27.09. 2019 г. Библиотекарь Ишхой-Юртовской сельской библиотеки Баташова Г. провела в школе с учащимися младших классов **познавательный час** «Дорожная азбука». Детям рассказали, для чего нужен светофор, какие бывают пешеходные переходы, где можно и где нельзя играть в мяч и кататься на велосипедах. Юные пешеходы закрепили полученные знания, отвечая на вопросы викторины и отгадывая загадки. Присутствовало 18 чел.

27.09.2019г. В Энгель-Юртовской сельской библиотеке для юных читателей прошел познавательный час «Ты и дорога». Заведующий библиотекой Кадиев М. ознакомил ребят с правилами дорожного движения, рассказал, к чему могут привести нарушения ПДД, напомнил, что знания и соблюдения правил поведения на дорогах, помогут каждому человеку избежать аварийных ситуаций и сохранить свою жизнь. Закрепляя полученную информацию, ребята приняли участие в викторине на знание правил дорожного движения.



Джамалова Л.